

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Автенюка Антона Сергеевича «Атоническая форма умственной отсталости у детей: клиника и систематика», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия

Представленная к защите диссертационная работа А. С. Автенюка посвящена актуальной проблеме детской психиатрии – умственной отсталости, и в частности ее атонической форме. Данная тема привлекает интерес исследователей с середины прошлого столетия. Однако до настоящего времени остаются не решенными множество вопросов, касающихся как природы данного феномена, так и его клинического оформления. Ключевыми для решения данной проблемы является выделение диагностических критериев атонической формы умственной отсталости, что будет способствовать более четкой дифференциации данного расстройства, а также адекватному выбору терапевтической и реабилитационной тактики.

Новым и важным в работе является то, что впервые в отечественной психиатрии были, не только детализировано описаны клинические признаки атонической формы умственной отсталости у детей, но и выявлены динамические закономерности данного расстройства. В частности было установлено, что при легкой тяжести атонических проявлений, они могут значительно редуцироваться с возрастом, в то время, как при тяжелых нарушениях – практически не меняться по мере взросления.

Полученные результаты исследования основываются на достаточном объеме материала, с использованием современных методик, при обработке результатов использовались корректные методы статистической обработки, что позволяет говорить о достоверности сделанных автором выводов.

Автореферат написан доступным языком, четко и логично изложены цель работы, научные задачи, методы их достижения. Научные положения, представленные в автореферате диссертационной работы, обоснованы, а выводы вытекают из представленных научно-практических результатов исследования.

Результаты исследования доложены на многих международных, всероссийских, региональных конференциях и широко используются в практической деятельности отделения детской психиатрии Санкт-Петербургского научно-исследовательского психоневрологического института им. В.М. Бехтерева, а также при обучении интернов, клинических ординаторов, аспирантов, психологов института и слушателей профессиональной переподготовки.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод, что представленная диссертация соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а А.С. Автенюк заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - психиатрия (медицинские науки).

Заведующий кафедрой детской  
психиатрии и психотерапии  
ГБОУ ДПО «Российской медицинской  
академии последипломного образования»  
доктор мед. наук, профессор

Ю.С. ШЕВЧЕНКО

125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д.2/1  
+7 (495) 954-13-14  
europsy@mail.ru

16 марта 2016 г.

